

荷塘区: “荷理之声”很合理



桂花街道向阳社区开展微宣讲。受访者供图

株洲日报全媒体记者/旷昆红
通讯员/阳源良

近日,荷塘区明照街道“明识堂”开讲,主讲人运用工作中的具体实践案例和亲身体会,深入浅出宣讲党的二十大精神,真正做到以理论促实践,推进基层治理体系和治理能力现代化建设。

微宣讲大作用。2024年以来,荷塘区坚持打造“荷理之声”理论宣讲品牌,通过“荷理讲堂”“荷理新语”“荷理艺章”三大版块,“精准滴灌式”开展党的二十大精神宣讲,把理论融进群众的生活工作学习中,有力提升宣讲活动成效,引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来。

沉浸体验 “小作品”传递“大能量”

近日,荷塘区举办“同心共奋进 翰墨歌盛世”书画摄影展,通过“文艺+宣讲”的形式,深入宣传贯彻党的二十大精神。

本次活动面向全区居民征集书画摄影作品300余件,面向社会择优展出75幅作品,从不同视角反映了荷塘区经济、社会发展的巨大变革,展现了荷塘人民在建设“一区两城”过程中涌现出的感人瞬间、动人风采和取得的累累硕果。

10月11日,在荷塘区第四届“幸福邻里节”活动中,月塘街道群众以合泰、富家垅片区整治为背景,通过编创《家园蜕变》短剧的形式,让广大群众沉浸式体验和感受改革带来的发展变化、基层治理的生动实践和人心凝聚的温暖力量。

“现在理论宣讲普遍存在内容较为晦涩、群众理解度不高的问题,我们组织文艺志愿者通过‘文艺+宣讲’,运用群众喜闻乐见的形式,受到广大居民的欢迎和认可。”荷塘区文联负责人介绍,通过创排快板、短剧等表现形式,将全会精神深度融合文艺作品中,激发大众对理论宣讲的兴趣。

深入基层 “小语言”解读“大政策”

“党的二十届三中全会提出,增强党组织政治功能和组织功能。基层治理,要发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。”荷塘区桂花街道向阳社区党委书记何细文以“小语言”解读“大政策”,以“小故事”阐明“大道理”,向辖区群众宣传解读自己对党的二十大精神的理解和感悟,让党的“好声音”入基层,润民心。

据悉,荷塘区面向不同行业领域学习群体特征,组织模范代表、乡贤代表、基层干部等,在行业系统、新时代文明实践所(站)、幸福屋场等开展理论宣讲。宣讲活动延伸至小区邻里、农家小院,一个棚子、一张桌子、几把凳子、一个台子都变成一个个宣讲阵地,为群众搭建“身边课堂”,让“小阵地”发挥“大影响”。

互动问答 “小讲堂”点亮“大梦想”

近日,在株洲景炎小学四年级教室,一场别开生面的红领巾宣讲活动在火热开展。该校中队辅导员谢颖老师以生动形象的语言为同学们介绍了党的二十大精神的重要意义。

她向同学们详细阐述了全会通过的《决定》中的重要内容,解释了改革的含义,她将这次会议比喻为一盏明灯,照亮了国家前进的道路。将经济比作国家的“大发动机”,通过列举从走路、坐马车到汽车、火车、飞机的变化,让同学们深刻理解改革为生活带来的美好与便利。

同时,他还着重强调了科技创新的重要性,用同学们熟悉的手机、电脑为例,描绘了未来科技发展可能带来的神奇变化,如坐着会飞的汽车去上学、通过虚拟技术参观博物馆等。同学们听得聚精会神,并在随后进行的互动环节积极举手发言,阐述自己对于改革以及社会经济发展、科技进步等方面的亲身体会与认识,决心努力学习,健康成长。



同世界·共北斗

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓)近日,天元工业软件园入驻企业——湖南元始森灵科技有限公司(以下简称“元始森灵”)参与的“多源数据要素融合助力水运物流效率提升”项目,斩获2024年“数据要素×”大赛湖南分赛交通运输赛道一等奖,并将代表湖南参加2024年“数据要素×”大赛全国总决赛。

元始森灵获“数据要素×”湖南分赛一等奖

北斗赋能 让货轮拥有“智慧大脑”

在这场数据大赛中,元始森灵团队联合湖南交通物流信息服务有限公司、株洲北斗时空信息研究院有限公司,共同围绕“水运物流”场景和实际应用,开发构建港航行业数据空间,融合北斗定位系统,构建起航道智能管理、船闸联合调度、港口与船闸高效协同、船货信息精准匹配的“智慧水运体系”,为水运物流提供了强有力的科技支持。

具体来说,货轮在该项目的帮助下,将获得“智慧大脑”。货轮可以选最佳路线、最适宜行驶速度避开风浪和拥堵,并能预测到

港时间。航行中,通过船上设备实时传递数据,控制中心监控状态,有问题马上处理。到港前,多源数据又帮它提前完成过闸手续,安排好港口卸货作业和后续运输计划,整个流程顺畅高效。

“数据要素×”大赛是全国首个聚焦数据要素开发利用的国家级赛事,也是深入贯彻党的二十大精神,激发数据要素创新活力的重要举措。湖南分赛以“数据赋能 乘数而上”为主题,通过以赛促用的方式进一步激活数据要素价值,共同繁荣数据产业生态。

倡导垃圾分类 邻里同心同乐



10月19日,天元区马家河街道综合执法大队联合天元区环境卫生服务中心、湘态环保有限公司,走进高塘社区开展“幸福邻里乐”活动。

活动现场,执法人员通过发放垃圾分类宣传册、《株洲市城市综合管理条例》宣传手册,讲解垃圾分类的意义、种类、方法及城市管理相关法律法规条例,组织居民开展垃圾(卡片)找“家”、套圈、知识竞答等一系列趣味游戏,以实际行动带动居民共同参与垃圾分类行动,一起做垃圾分类的实践者、宣传者和推动者。

株洲日报全媒体记者/潘东晓
通讯员/刘惠宇 陈玉兰 摄

芦淞区: 召开三季度主要工作预安销号讲评会

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌)近日,芦淞区召开2024年三季度主要工作预安销号讲评会,总结复盘了三季度预安事项完成情况,分析问题,对症下药,研究对策,安排部署四季度预安事项。

今年三季度,芦淞区成功举办2024湖南服饰博览会暨芦淞时装周、株洲航空嘉年华、白关丝瓜品牌推介会、纪念中

共八叠支部旧址成立100周年等系列活动。芦淞设计师马乖获评第30届中国十佳时装设计师称号,是首位湖南籍品牌主理人、设计师双重身份的获奖者,其“素白”品牌获评2024年度时尚品牌奖,是湖南服饰品牌首次在领域获奖,取得了历史性的突破。

三季度,枫溪生态城湘江东岸综合整治

二期、白关镇中心卫生院暨芦淞区中医骨伤专科医院择址新建等项目开工;发行专项债项目9个。

在听取了大家的发言后,芦淞区委书记唐卫湘指出,全区各级各部门要咬定年初目标任务,全面梳理各项指标、各项工作的完成情况,特别是对于存在突出问题的,要抢时间、赶进度,力争迎头赶上。

公益广告

安全生产 防火防灾

关注消防·珍爱生命·共享平安

株洲日报宣

设计/左骏